5.4 LA CARTA D’ATTACCO NEI CONTRATTI SENZA ATOUT

Chi attacca deve prioritariamente verificare se nel seme c’é la possibilita di iniziare il
gioco utilizzando una carta codice, cioé con una carta che descrive con certezza al
compagno il possesso di almeno ulteriori due altre carte.

Sono carte codice: 'ASSO - il RE - la DONNA - il FANTE -i 10.
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Ogni carta codice giocata:
a) nega la carta precedente; b) descrive almeno altre due carte di cui una é

sicuramente quella immediatamente successiva.
La locuzione “almeno il ...” indica il possesso della carta descritta o di una carta di

valore superiore.

ASSO: PROMETTE IL RE E “ALMENO IL FANTE"
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NEGA L'ASSQO PROMETTE LA DONNA E “ALMENO IL 10
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['attacco con una carta codice prevede la presenza di onori in sequenza o ‘quasi’
in sequenza e in particolare le figure di carte proposte per I'attacco con carta codice
descrivono:

» SEQUENZE (almeno tre carte in serie capeggiate da un onore): QJ1063.
« SEQUENZE INTERROTTE (due carte consecutive capeggiate da un onore, una
carta mancante e una carta immediatamente successiva alla carta mancante): QJ963.
» SEQUENZE INTERNE (due carte consecutive capeggiate da un onore e una carta
superiore alla carta negata dalla carta di attacco): AQJ63 - AJ1063 .
Nota: I/ 9, pur non essendo un onore, puo essere codificato per I'attacco: in parti-
colare con figure del tipo J98XX o Q98XX, I'attacco di 9 puo esser valorizzato per
descrivere la presenza della carta successiva (I'8) e di un onore superiore.
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Ricorda che si attacca con la prima delle carte equivalenti:

a) Con una “sequenza d’'onori’ (KQd; QJ10)

g b) Con una “quasi sequenza” d’ onori (QJ9; AQJ) /




SE NON E POSSIBILE ATTACCARE CON UNA CARTA CODICE ...

Se non ¢ possibile attaccare con carta codice, si ricorre ad una di queste alter-

native:

a) se il colore contiene uno o pit onori maggiori (A/K/Q) si attacca con la carti-
na piu piccola posseduta;

b) se il colore non contiene onori maggiori si attacca con la seconda cartina

dall’alto.

0 1 ATTACCA CON L4
5,4

Si attacca con il 3: “piccola’ con

I'onore.
Non si attacca con la Donna: la Donna
e una carta codice,




O SIATTACCA CON L2

Si attacca con il 3: ‘piccola’ col

l'onore. 2
Non si attacca con il Re: il Re ¢
carta codice.
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@ S ATTACCACONIL 6
Si attacca con il 6 (seconda car
I b

dall’alto).
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8, 6.4 2 . O $I ATTACCA CONIL 6
*:4*:*“ 4 :: Si attacca con il 6 (seconda cartina
dall'alto).
0‘ ARK Al
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45, A  SI ATTACCACONIL'S

Si attacca con il 5 (seconda cartina
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Non potendo attaccare con “carta codice” si attacca di carting
3 Possedendo onori maggioti: con la cartina pit piccola

: b) Non possedendo onoti maggiori: con la 2* cartina dall'alto
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4 K63 Contratto:
Y AJ852 35A
'7 Attacco:
» 10984 Y

4 K864 Contratto:
¥ Q1083 3SA

¢ K2 Attacco:
Q104 Y

4109 Contratto:
Y J10974 35A

¢ 63 Attacco:
& AQ52 Y

4 AK6 Contratto:
Y 63 35A

¢ KQJ52 Attacco:
& 87 ¢




4 K52 Contratto:
v 874 35A

¢ A63 Attacco:

% QJ1098 6

4 KJ96 Contratto:
¥10984 65A

¢ 875 Attacco:

& 42 Y

4 962 Contratto:
Y Q10873 3SA

' A Attacco:

* KQ5 Y

4 Q103 Contratto:
Y Q103 6SA

¢ Q103 Attacco:

10987 &




Quale carta scegli per 'attacco?

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)
9)

0)

KQJ6

QJ106

J1094

KQ642

KQ102

QJ932

QJ632

AKJ52

AK652

KJ1043
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1)
12)
13)
14)
15)
16)
17)
18)
19)

20)

AJ1075 )
A5432 2
K8752 2
KJ864 4
Q7632 2
QJ1054 Q
9764 f
Q1098 10
AQJ85 Q
KJIO63 )

21)
22)
23)
24)
25)
26)
27)
28)
29)

30)

J10842 )
10764 7
J1097 J
AJ873 3
KQ9%54 4
AKJI09 A
Q1098 10
AQ973 3
J7652 7
KJ742 2
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